Al o KJimol Slsags: CHIOH , Ha,, CO J& (i JS (3 ial 050 o) cuale 131 /s
CO + 2H, —» CH;0H ) Jelill AH°r ) (-727 , - 286 , -284)

[
1
€O +5 0, - €0, AH°C = AH°r = —284 KJ/mol
1
H, +502 > H;0 AH°C = AH°r = —286 KJ/mol

3
CH30H + 20, > €O, + 2H,0 AH°C = AH°r = —727 KJ/mol

(CO + 2H, — CH30H)Aaa cuua < dlanl) o i
Calls ABNEY § 2 (B Al g A LaS d6Y) Alalacal)

1
co +EOZ - C0, AH°r = —-284 K] /mol
2H, + 0, - 2H,0 AH°r = =572 KJ/mol
3
CO, + 2H,0 - CH;0H + EOZ AH°r = 727 KJ/mol

CO + 2H, - CH;0H AHr = — 129 K] /mol




p gl Al () i) () (A a5 AHO C ( AL2O3 ) Aol (3 98Il (o) (B 801 unsn) [0
AH°r = -3340 kj

> 2AL ,0:

4AL + 30,

(N Jeliill - AHP C(AL)

4A1+ 30, 2Al,0;
2A1+ ; 0:° AlLOs

[l
(1

AH’r =—3340 kj
AH’f =—1670 KJ / mole

12 Ao AHT g 2 o Aaglaal) Alalaal) acid

4 3 2
- Al + > 0, 2 Al203

AHP = Z naHp

—3340

AHf(aiz03) =

nAH
Z ftR)

2 AW f(AlZOS)

2 2

4 3 2
4 Al + P 02> A Al,O3

& AH'r
AH c=—
4

—3340

4

KJ / mole = AHfjaiz03= — 1670

AH’c =7

= —835KJ / mole

AH'r

-3340

2

2

= —1670 KJ / mole

(s)




Slas s AH, el 31 AT 5 e o) uale 1 CpH OV Sl AH Al 0 0801 Al) da o
(C,H, = —1411,C = -394 ,H, = —286) KJ/mol

fJadi
2C+2H, - C,H, AH,=?
1 :
1) H,+ Eoz — H,0 AH, = —286 KJ /mol
2) C+ 0, CO, AH_ = -394 K] /mol
3) C,H,+30, - 2C0, + 2H,0 AH, = —-1411 K] /mol

Gl (3) Al Addlaa, 2 X ol (2) ad Addlea, 2 X i (1) AR Adilaa
1) 2H, + &f; - zrﬂa AH, = 2 « (—286) = =572 KJ /mol
2) 2C+20, - 2¢0, AH,. = 2 + (~394) = —788 K] /mol
3) 2€0; + 2H;0 - C;H, + 30, AH, = +1411

2H, + 2C - C,H, AH.. = —51 KJ/mol
AH, = AH; = —51 K/ /mol




AH = =3935 K] /mol o5 €O,y 1 AHf = —110.5 K] /mol : o ke 131/

S0 o) lale dauldl) o g0 (5 5m 5015 2C0, + Oygy = 2C0yg) 34 Jelill AGD daf 35 €O,y -
(0, =205,C0 =198, ,C0, = 214) o= J/K.mol s

e LA _W‘“"'“"i’a o N s _"h‘_'_;-:?: A A A A AT A AT g
 eprevrrrs 0 BEES. S
o & 31}‘:5&"" P _ W%x%%
G T L g -
S A A
[ Jall

AH? = ZnﬁH}?P - EnﬁH}}R
= [-393.5%2] — [(-110.5 % 2) + 0]
= —787 + 221 = —-566 K] /mol
ASP = EnS°, —LnS°,
= [214 % 2] - [(198 % 2) + (205)]
= (428) — (396 + 205)
=428—-601=-173 J/K.mol
AG? = AH? — TAS?

= =566 — (298 1;(3]) T =25+ 273 = 298K
= —566 — (298 * 0.173)

= —566 + 51.554

= —514.446 K]




Cuale 1) Jo il 13gd AHD qunaa) Jilall plall g ¢ g3 Sl a5l (ALS and o1 ggdl (B CoH g Cniid) (35 0w
ﬂH?(CﬁHﬁL} =49 K]/mﬂ'l ’ AH?(COZH) = -394 K]/m(ﬂ s O

(S5l / Jal
CoHg, +=-0y, > 6C0,, +3H,0, AHP =?Kj
§ = 0 _ 0
AHY =3 nAHp,  —SnAHP,
0 _ 0 0 _ 0 15 0
aH = |6AHf (con) +3 OHf | ~ 1BHR o+ HE
AHO = [6(—394) + 3(—286)] — [49 +2 (0)]
AH? = (—2364 — 858) — (49)
AH? = —3222 -49= AH? = —-3271 KJ/mol
£ 4

CeHe, +20,, > 6C0,, +H,0  AHP =2K] el
6Cigra) +3Hy, = Colls, AH? =49K]/mol i
Cigray+ 02, = €Oy, AHP = =394 K]/mol  *6 %l
Hy, +30, > Hy0, AHP = —280 KJ/mol ‘3

CoHg, — 6Cigray+3Hy, AH = —49 K] /mol
6C(gray+60;, — 6C0,,  AHY = 6(—394) = —2364 K] /mol
3H,, +2 0,, - 3H,0, AHP = 3(-286) = —858 KJ/mol
CoHe, +=0;, — 6CO,, +3H,0; AHP = —3271 K] /mol




iy ool i gl AU S a5 -3271 KJ/mol 3,1 a Cad ¢ sgd) A CoHig G i) (8 sin [
O Caale 130 G5l AHOF (el (0S8l ) cacaa) Jiladd) pLal)
AH® (02 =-394KJ/mol , AH® (1.0)= -286KJ/mol

w_ N = B T T T o g g O V:r_,. g

C (graphite) + 02 (g ——> CO2 (g) AH°C = AH°r = - 394 KJ/mol
H2#1/200 — >  H20 ) AH°C = AH°r = -286 KJ/mol
CeHe + 15/20; —> 6CO; +3H,0 AH°r = -3271 KJ/mol

&H‘]:Z AH? —Z AH?
4 i T

-3271 =[(3%x —286) + (6 X —394)] — [1xAH® (C:Hs) + 0]
-3271 =[—-858-2364 ] - [AHf(CzHs) 1]

-3271 = - 3222 — AH°t (C,Hy)

AH®1(C.Hy) = — 3222 + 3271

AH®% (c:Hy) = 49 KJ/ mol




i A o A Has CaHy (s CoHg Gl & (31 5a) ) o Ciale 131 /s
e (98 aladiuly CaHg + H2 -5C2Hg W Jeliil KJ/mol - 5 40. (-286 , 1411, 1560)

CoHs + g 0; -2C0; + 3H,0 AH°C = AH°r = -1560 KJ/mol
Ha + %02 -H,0 AH°C = AH°r = -286 KJ/mol
C2Hs + 302 52C0; + 2H.0 AH°C = AH°r = - 1411 KJ/mol
A LS AN A Las AG0 g s g1 Alalaal)
2C0; + 3H,0 —C;Hg + ; 0. AH°r = 1560 KJ/mol
Ho + %Oz —H.0 AH°r = -286 KJ/mol
CzHs + 302 -2C0; + 2H.0 AH°r = - 1411 KJ/mol
C2H4 + H2 -C2Hs AH°r = - 137 KJ/mol

1/2018 | " Jua gall Alicil™ 1/2017

A Ay )l aValeall Cudas ) 13) Apalad) 0 jalis (3a CaMlz aliiadd Apalil) (1 oSal AVl casa e

C (graphite) + 02 (g) =CO2 (g) AHr = - 394 KJ/mol
Hz (g + 5 029 ~H2 O ) AH°r = - 286 KJ/mol
2C2H2 (g) + 502 (g) ~4CO; (g) +2H20 () AH°r = - 2599 KJ/mol
[dad)
2.4 @,ﬂiﬂﬂu@ LS Al ¢ 2 gia._.uéiu.l_g‘i’l alalaal)
2C (graphite) * 202 (g) 22C02 (g) AH°r = - 788 KJ/mol
Hz g + % 02 (g ~H20 AH°r = - 286 KJ/mol
2C0: () + H20 (g) = C2H2 () +5/202 (g) AH°r =+ 1299.5 KJ/mol

2C (graphite) ¥ H2 (g) »C2H2 (g) AH°f = AH°r = -225.5 KJ/mol
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25°C Zuls Astas¥ 15, ed | Ol Ceale 1318 Lelusuud ais §ylyad! 008 276) Calsl il Sluws 0 4.5g:1
0.13)/g."C uadll e il 5)1,sd!| O uake 131 gl | Sisae 211 il B0 pondf omy s csas|

eladl bl .:J,uml -\.3.44.153' g‘d-‘,h ghlggj (-3271 KLfmal) Li_)ld.a.-ﬂ E_JL;#- El,‘.” E;C.‘.Hﬁ hh-*"y.:.“ e 721.}#
o JSIKI/MOl Sls gy Gsilidl) 31815 e O Siade 13 il AHp (qulidd (oS0 (@I asan|
Y(H2=-296) s asells (C=-394) uud S

Il e o KI/Mol Slsgs Hz , CO.CH3OH L a JS 3lis| L1 01 Caale 151:3
ST Je il pusd $9i18 plaiiaaks AHF® sl (= 727 , - 286 , -284)
CO+2H;—CH;OH

i ———— i — T — S — T T —— T —— — — T —— T — T —— T ————— T —— —— i ——————

ol Lale J/K.mol Slusgs Jolaztl A°Sr fasd sl H2(8)+02(8) —»2H20(8)2 Jelazti: 4
AHP(H20) =- 242 KJ/mol AG(H20) = 228 KJ/mol

iy Byl ey Sl Lol Gy duslde ¥ B plall JUAL 2 CaCOse—CaOetCO2g JY) Jeladdl: 5w
ASr°= 160 J/k.mol s AHr® = 178.5 KJ/mol Zeele 131 (< Co, 627C927) wie Slali Jeladlllanie

cloauSIl Jiluo (2 Ol yLas




(50 adl Selall ) il Jeldilt [l

HI O \hads Hp 91y oo Aggeadia o pe cindag daly Al dana Joll sl (35 2HI g) = Hz g+ 12 g)
(e 2mole 3 HIG: 1mole A& s siag sV & da g5 O Alla el Cuad Cadi j) s LY 5 )0 (f 2 58
Lol Ke-2  Jelinh pa 48 Jolidll mije Cligha 381 541 joaal | 1 o+ 2mole 5 H:

fs [ (1) g0 dad s ) Ay

V=1L ~M=n 2y—-2x=1

ZHI 2 H: + |2 y+x=2]x2

2y Y y 2y —2x=1 L cadlalaall Ja
-2 X +X 2y +2x =4
2y - 2x X+y  NHY

Y U U 4y =5

1 2 2 5

===4 ToM

2+ Y =2 (1) "Y=7
2y—-2x=1.... (2) ~2y=2x1.25=25M
(1) ad, Uslaall (o X dad as

ey _ [Hz]lh]
x+y=2 2) ke= e
ol e s ke=Z2 g
(2) pb) Aalaall B x dah 2 g0 1
2y —2x=1 llal) priig & || i a5 e
2y—2(2-y) =1 Y=2-x danly 5 paly pleaad) Unddl o Saalpda 0 peadd ::
2y—4+2y=1 £ 00y 848
4y—4=1 dad

5

=—» o — H=D|?5
4y=5 ¥y 7 oy
i g Dstaally
H,)ll]=1.25M=y | ¥ ;

[HI] =2x1.25=2.5M =2y




Y pa g dal g A Aaaa Jeldi pU) (A9 2HI (g) = Hz (g) # I (g) (Pl Sl ) el Jelidll [
LY O a2 g Y Al il Cpuad caad ) AN B )8 O 2 s I 04 Wi g Ha 5 Ty (0 & ghaia
a5 (0« 4mole s Hz (-« 4mole 5 HIG« 3mole & s s

Joltdll Ke-2  (Jelidl ey 08 Je il g je ciligSa 381 51

[dad)

2HI = Hg + [, Jelidli g5 ) o da o Cailijf =

Al S5 2y y y sl cely
Mg 22X XX kY sVl e Joldal

O Ada 2y-2X  ydx ydx M=n

=3 =4 =4 1L sl 0N
y+x=4=x=4-y..........(1)

P e
2y+2x=3
2y—-2(4-y)=
3=2y-8+2y=3
4y=8+3
=4y =11
o1n
we y — T
= 2.75mol = [H2]=[l2]=2.75M
[H2]=2y=2%2.75=5.5M
" el 50445 2017 |

Lipaday ldaa sl A B s 4dmole s A (= 3mole =235 A+ aB = 2C = A& Jeliall [
$Jelisll K wiss) 2mofe B o sy dalg Jse A (oo gial e o 3258 G5V Ala ) Jolil Juay

[
A + aB = 2C V=1L ~n=[]

aglsil 380 5 3 4 0 1=x 5 1= A0 -
HMAlE @l (—x) —ax  +2x
ol 53l alla 3-x 4-ax 2(1)

2 2 2
“4—ax=2 = 4-a1)=2 = :r.a=4-2=2 :ra=2

[C]* 2)*

K

“TTAl< (B (2)2)?
Kc=% = K.=05

b 5aa) g 5 jaly (leall Uadl) o 5aa) g 4 43 auadd ; diadka




(a Adlida EN 9o e B 02 3 mole o 3y il daza Ul A 2A + B 2 3C Wl ) 38N Jelin) /o
;A a6mole Li5C (w6 mole o ssisy s ol a1 Als Jelill) Jgag ic 3 AJC (0 JS
Kc=1.5 ¢llale Joliill g JB Co A (3o JS ¥ 3o 36 La

2A + B = 3C
Ay S a A 3 C
SN A At 42X #X -3X
OV Al A+2x  3+X c-3x
=6 =4 =6
[c)®
[A]2[B]
_ (8)?
9= (6)2(B]

6
[B]=ﬁ

[B] = 4 M

kc=

AL JoUT 4M.. ) BM o [B] 1) 385

v3+x=4

Tt b |

A+2x=6

A+2=6
A=4M =4 mol = A 2V 502
C-3x=6

C-3=6
A=9M=9mol = C Ve

[




12227 °C 422 ) AN NOCL J& (sl 33 [
Aalaall s Jlads 3l daaa 3lea U

JeLadl) Jj“".’ e 3 NOCL (g) =2NO (g +(.inﬂl

| .5 O V) gl A Jaiall () da g O 55V Adla )
$ 5w NOCL J& o jadl biall 5 (0.9 atm)

S8 Ga J9 A jall b gl -Tisanl (0,54 atm)
Jelidll Ke VAW i -2 o) & CLy s NO

: 5\)1)}5\&4.).1‘_'&&4;9

dad
2NOClg) = 2NO(g) + Clz(g)
A1) Ja grudal) Y 0 0
bguall A as 22X +2X +X
SN e Y - 2X 2X X
Pt = Pnoci + Pno + Pci2
0.9=0.54 + 3X
09-054=3X =0.36=3X
X====0.12 atm
PCl2=X=0.12 atm
PNO=2X=2X0.12 = 0.24 atm
__(PNO)2(PCL2)
(PNOcl )2
0.24)%X (012
kp= : (1:.54 }(2 :
kp= 0.02
+ An = Ing (Products) - Zng (Reactants)
=3-2=1

TK = tco + 273 = 227 + 273 =500
+Ke = KP(RT)AAHQ
Kc = 0.02(0.082 x 500)!
Kc =0.00048 o 48x10°
5 jal g (laaall Uadl) 0o EMIJ%JJP&IM
Jigad) Al ag Baal g

240°C 42 ) A3 NOCL & (i 2o [
Uslaall ea Jlady il daaa (e gl 3

Jsas 4= 3 2NOCL (g) = 2NO () +Clzg)
Tl (ASH Daial) ) da g ) ) Al 1 JeLial)
NOCL & el baall sfatm g sbes O 5V
! 0,64atm s

NOs CLz & (e Js) A jad) b giallq

B all da s el ie Jelidll Ke o) 3« -2

AN
2NOCl(g = 2NOg + Clz (g
J& Y 0 0
s 22X +2X +X
i Y - 2X 2X X
0.64 0.24 0.12
(1
PT = PNOCI + PNO + PCl;
fatm=0.64 +2X + X
1=0.64 +3X
3x=1-0.64 =3x=10.36
036
S =0.12 atm
PCla=X=0.12 atm
PNO=2X=2X0.12=0.24 atm
(2
__ (PNO 2(PCLy)
(PNOc )2

_ (0.24)%(0.12)
kp= (0.64 )2

kp=0.016875

Kc = Kp(RT) *"¢

T(K) =t°c + 273
=240 + 273 = 513K°

An = Ing (Products) - Ing (Reactants)
=3~2=1

Kc = 0.016875(0.082 x 513) "

0.016875
_— =
42.066 .

5 aly (bead) Uadll o 5as) g da 13 acadl 1 Aliadla)
{.hiii.lal_’

Kc =




£U) 2 1atm

hiuiay 27°C 50 43 3 2ie 20% A NO2 ) N2Og (0 2ol g g IS0 Ay ja S 1) /

‘\‘Jc-LﬁﬁKp‘uﬁn_nm1 Aalg i daaa

[Jad)
N20sg =  2NOzg
1M 0 V=1L
-X +2X n=M
1-x 2X
U U B Baa) g A 3 puadd plead) Usdl) Alla 8 fAdiadle
0.8 0.4 Al 43y gy
it = 20% P.=nRT
20 P n2oax1=1x0.082 x 300
X=—x1 X=02M
100"~ Puzos = 24.6 atm
ke = (vo2)? N20sg) = 2NOz
[N204] ' ; 20
(0.4)% 24.6 0 el = —x 24.6
ko= 100
c?.fa -X 42 ~x=492M
=—=ke=0.2 T 2x
Kc = Kp(RT)™"s U Y
An = Ing (Products) - Zng (Reactants) | 24.6-x 2X
=2 -1=1 246-492 9.84
Kp = 0.2[0.082(27 + 273)] 19.7
Kp = 0.2(24.6) _ (pN02)? _ (984)7
Kp =4.92 (pN204) ~ (197)

= kp=4.92

L8 Sl g 8 paly el Uadl) o Sasl g da 3 aeads 1 ABadl




" Aukl"3 2017 " sugal" 2017

——— —

JHzg) + Na(g) = &V &l Jelidl) 3 /i

o N2 5 Haz (e 4dlida &Y ga Cnaa s 2NHa (g)
Q)58 Aad Jelidll Jgua g die g S Adnas Uil
g3 Hz 0 lghal La () 22 (0158 Gl )
L 0.2mole s N2 0= A5 Ly 0.3mole

(5.0l Eoldl ) o Jadl Jelial) [

aaly il 4saa Joldi ¢Ul 29 2HBr= H2 + Br:
HBr ¢ Winag Hy 5 Bra ¢ dusbuds ¥ ga Caing
S Alla Lt cuad caadl ) eI 5 o) dagd
2mole 5 HBr (< 1mole & s sias oWV () a2 g5
sal  Ha 9 Bra oadS (s
Joldll gy 08 Jelinh gmyje ciliga 3S) 51

Olale Jelitl 38 Nas M2 oo JS ¥ sa sk Jelll Ke-2
‘Kc=200
[Jd)
V=1L sn=M [dad)
3H2 + N2=2NH3 V=1L “M=n
Jelidll J& g y 0
Al .3X X +2X 2HBr = H, + Br:
=0.3
) 2
Gisllda 23X yx  2X } ! !
2y - 2x X+y  X+y
=a-03 =02 =01x2=02 U U m
3x =ﬂ£3 1 2 2
X=- Y+Xx=22=y=2-x
y-x=0.2 2y— 2x=1 = 2(2—x)-2x=1
y=02+0.1 ! 4-2x—-2x=1
=0.3M=0.3 mol Jelidl J& Nj 2= =4—-1=4x
<N ga 3
; 3=4x=x=-=0.75
e [NH3] 4
(NZ][H2]3 y=2-X
200 = —(027* =y=2-0.75=1.25M [H7], [Brz]
(0.2)(a-03 )3 [H2] [Br2)
0= (n{_(:z; 3 = nmr
¥ 2 x2
0.2=200 (a —0.3)3 ke= =4
(a_w)g:% 5 oaly land) Undll o Sanl g An )8 auadd ; Aliadla
B 2 ) el B
—>(a—0.3) = 2000 t,fb‘i‘j.)..
a-03=0.1
a=0.1+0.3

a=0.4M=0.4mol
Jolll pay S8 Hpcl ga 20
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A Jelill e s il 03y Ny + 3Hy g =—— 2NHy g 1 o) ol Jelill: 10
. Keg OV Y i sl 0,05 s K, Al Jeladll de pu Sli5 0,11 s s K

2CH — GH;,, + 3H,, Y Jelall K., EENURE S g
Dt O Jgean e Ama s ) jada B 5SS o) Gudde 1Y)
[CH,] =0.143M [H,]= 0.05M [C,H,] =0.0ZM

4 (g)

O (Y 5a ) Adlia CeS Gy 3Hp + Np === 2NHy : &V ol Jelidh b :30
Ly 0.3mole s sbw Hy e llgind Le Gl 2a g o 331 Allad Jelidll Jpay 2ic g il 4dew el 2N, 5 Hy
Jelall Ko 39 culs b e Jelat JEN, sHy e SO¥ saae Lo, 0.2mole ¢ shw Ny (e i

200 g 5=

gy aaly il 4ans oUl 35 2A + B 3C  Jall A ol Y} Jelill) i 4
e ing Jelidll el o aa g o 31 Ala Jelidll Jpeay sie 5 €, A G 4iliie &Y 50 ae B 5« 3mole
J;ua,u]{cuhun_hummd,i;;,c;}udscﬁymh.A;}-&mule S, € o+ 6mole

1.5=

aly Al dapa Joli pUl (A5 2HI, =——= H,,, + I, Bl deldl gl Jeldll : 5
OV Al Gt Gaad Cadl ) $UY1 3 s Ol 3a g8 HI e bagdndag [ 9 Hay (0 4 gleiia &Y 90 Sy
ial  Hy (4 2mole 3 [z 04 2mole 3 HI o= 1mole A& gsiag oW1 0) 2299

L Jelill) gy S8 Jolll g e cligSa 381 5 -1

LJewll K, -2

slausl] il 9 ol ylis)




— J

aala e (g8 iy madal g ) oY) Aad L e
p g geall Gy iig 0.12 M S 54 HNO J g Al
Ka(HNO;) = 4.5 x o)) Lle 0,15M 54 NaNO;
1 g 48la) sy i) J plaal) PH dasf caal &5 €104
(M=40 g/mol) 4 sall 4L 2 g puall LS 500 (30

Log 4.5 =0.65, Log S&lll i Jslas (e aaly 4 ||

Log 1.84=0.265 ,1.25=0.1

(Aale + ciazs (aals ) fidia &gl Jglaall [ Jadl
PKa = — LogKa
PKa = —Log4.5 x107*
= —0.65+ 4
PKa = 3.35
NaOH 4Ll J
[salt]
PH = PKa + Log acid]
3 [0.15]
PH = 3.35 + LOg_[O.lZ]
PH = 3.35 + Log1.25
PH = 3.35 +0.1 = 3.45
NaOH 4l s
[NaOH]:ExTIL) =%x%=o.ozsm
NaOH—> Na+OH
0.025 0 0
0 0.02 0.02
| salt] + [OH™]
PH = PKa + Log acid] — [OH"]
[ 0.15] +[0.025]
PH = 3.35 + Log 10.12] —[0.025]
~ 0.175
PH = 3.35 + Logo—
PH = 3.35 + Log1.8
PH = 3.35 + 0.26 = 3.61
APH = PH, — PH,
=3.61-3.45=0.16

PH 4ad il [

4518 9 L ga¥) s (58 iy Jslaa (e Al )

Lagls 08I (0.1M) S5 pgsi gaY)

S5 papipall Ly ik o 2mi ABla) sy -
O Lale PH (2 Jualadl padll jlia caal 23 5M

log1.8=0.26,  Kp(NH3)=1.8x 107>

Log3=0.477,log 11=1.04

< Jall
POH = PK, + Lo i
’ g[base]
" 0.1
POH = 4.74 + lLog o1
POH = 4.74

PH + POH = 14
- PH = 14-4.74 = 9.26
PKb = —Iﬂgﬁ.'b

=-log1.8 x 107®

=5-0.26=4.74

22l A padl Jagy [ABadha —

[NaOH],V, = [NaOH],V,
_MIV1 _ 5M x2ml

[NaOH]; = s g =0.01 M
NaOH—>Na* + OH"
0.01 0 0
0 0.01 0.01
| salt] — [OH"]

POH = PK, + Log base] +[0H]
POH = 4.74 + L 03] = 0.

R A TR TN TN T
POH = 4.74 09

= 4, + Lagm
POH = 4.74 + Log 9 - log11
POH = 4.74 + Log 3* - log11
POH = 4.74 +2+log3 — log11
~POH = 4.74 +2+0.477 - 1.04
» POH = 4.654
PH, = 14- POH

= 14- 4.654 = 9.346
APH = PH,-PH,

= 9.346 —9.26 = 0.086




(PH) A s o) A s [
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